

# NÉPLAP

Világ proletárijai, egyesüljétek!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei bizottságának és a megyei tanács lapja

XIII. ÉVFOLYAM, 261. SZÁM ARÁ: 30 FILLER 1956. NOV. 10., SZOMBAT

## Már minden vonalon közlekedik a villamos

A Debreceni Villamosvasút ideiglenes munkástanácsa még a szombat délelőtti órákban lemondott. A dolgozók a lemondás után végleges munkástanácsot választottak. A munkástanácsba Dobi Sándor, forgalmi osztályvezető, Papp Imre, Varga Lajos, Bánfi István kocsivezetők, Pethő Sándor kaulazó, Pethő László asztalos, Mikó Imre műszerész, Oláh József alvázlakatos, Szellő József adminisztratív dolgozó és Papp Sándor hegelsző személyében kivétel nélkül olyan dolgozók kerültek, akik a nagy többség bizalmát bírják.

## Az Olasz Kommunista Párt állásfoglalása

Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára a Szovjetunió lépését a magyar fasiszták leverésére teljesen jogosnak tartja, és egyben kijelentette, hogy ez a lépés a béke megvédésének egyik lényeges mozzanata volt.

## A borsodi vasutások felkészítettek a határállomásokat a külföldi szállítmányokra

Mint Miskolcra jelentik, a miskolci István-malomban éjjel nappal folyik a munka, naponta 15 vagon lisztet örölinek. A MAV miskolci Igazgatóságának dolgozói példásan viselkedtek ezekben a nehéz időkben. Biztosították a szállítást Miskolc részére; jelenleg Hatvan-Szerencs felé helyi menetrend szerint közlekednek a vonatok. Különösen dicséretre méltó a határállomások felkészítése, melyek külföldről jövő szállítmányok továbbítását szolgálják.

## A Kínai Népköztársaság segítsége

Csu-En-laj elvtárs táviratot intézett a magyar forradalmi munkás-paraszt kormányhoz. A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulása alkalmával üdvözlését küldte a kormánynak és közölte, hogy a nehézségek leküzdésében a Kínai Népköztársaság részt kíván venni. Ezért 30 millió rubel értékben olyan cikkeket küld Magyarországnak, amelyekre az országnak szüksége van.

## Fegyverek és horthysta katonatisztek jöttek a nyugati gyógyszer szállítmányokkal Jugoszlávián át jönnek ezentúl a segélyküldemények

Az MTI jelentése szerint a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány egyidőre a Nemzetközi Vöröskereszt gyógyszer szállítmányait kénytelen volt leállítani, mivel a „gyógyszerek” jelzésű csomagokban fegyverek voltak, valamint a szállítmányt kísérők között horthysta katonatiszteltek voltak, akik korábban Nyugat-Németországban tartózkodtak. A magyar kormány örömmel és azonnal elfogadta Jugoszlávia azon felajánlását, hogy a szállítmányok Jugoszlávia keresztül érkezzenek Magyarországra. Így látja biztosítottak elkerülni az előbb említetteket.

## Nincs fogságban Nagy Imre és kormánya

A külföldi rádiókban az a hír kelet szárnya, hogy Nagy Imre és kormánya le van tartóztatva. Ez nem felel meg a valóságnak. Nagy Imre saját elhatározására hagyta el a parlamentet s a kormány tagjai is szabadon távoztak el onnan. A volt Nagy Imre-kormány tagjai többségükben támogatják Kádár János forradalmi kormányát. Nem felel meg a valóságnak az a hír sem, hogy Mindszenty hercegprímást letartóztatták.

## A megyei tanács megszervezte a közellátást

A nyíracádi dolgozó parasztsók a megyei tanácshoz fordultak, hogy hatvan mázsa rozs vetőmagot juttasson számukra, mert ennyi hiányzik a vetéshez. A megyei tanács intézkedésére a legközelebbi hétfőn belül megkapják az igényelt vetőmagot. A megyei tanács a polgári beirtéshizlala számára 15 vagon kukoricát utalt ki a készletekből. Két nap alatt ki is szállították, tehát a hizlálás nem fog megállni. Megindult a liszt szállítása Hajdúböszörményből és Haj-

## Budapesten a rendőrség felszámolja a fosztogató bandákat

Budapesti jelentés szerint az Akácfa utca 2. szám alatti házban rend van. A lakosság tüntetett az ottlévő fegyveresek ellen, így azok kénytelenek voltak elhagyni a házat. A lakók ügyelnek a ház épségére. A XII. kerületben a Farkasrét környékén nincsenek fegyveresek. A kerület tanácsa helyig maradt és a kenyérhiány megszüntetésére intézkedéseket hozott. Eszerint mindenki nek 1 kg kenyert adnak. A XIII. kerületben a Budapesti Járműjavítóban szervezik a gyár munkájának megindulását. A Magyar Acéláru Gyárban az éjjel csendesen telt el; 25 tagú munkásörsgé bizosította a gyár védelmét. Egy alkalommal történt fegyveres támadás a gyár ellen, de ezt az örség visszaverte. A gyár munkástanácsa felhívja a munkásokat, hogy foglalják el munkahelyüket. A rendőrségen belül a fosztogató bandák felszámolására R. csoportokat hoznak létre. A rendőrség felhívja a üzemek vezetőit, hogy szervezzék meg az üzemek fegyveres örségét. A XIV. kerületben teljes a nyugalom. A Közért-üzletek csak részben nyitottak ki. Áru van, a kenyérgyár és a sütőde termel. Az Üllői úti kórház: bekapcsolták a villanyhálózatba. Felhívás történt a vasút dolgozóhoz, hogy foglalják el munkahelyeiket, mivel ország-határainkon a segélyadományok elszállításra várnak, köztük nagy mennyiségű zsir, tejpor, gyógyszer stb. Csehszlovákiából a gázgyár részére szénét szállítanak, a vasutasok feladata, hogy azt továbbítsák. Az Obudai gázgyár szénkészlete csak egy napra elegendő. A vasutasoknál málik, hogy a megfelelő szénkészlettel rendelkezzen.

## A debreceni élelmiszerpiacon helyreállt a rend

Két hét óta tegnap lehetett először olyanok látni a Rákóczi utcai piacon, mint lenni szokott. A nyugtalansággal tele napokban erősen csökkent a piaci felhozatal. A szabadpiaci árusítás szinte teljesen szünetelt. Az ellátás a piacon úgyszólván csak a helybeli szövetkezetekre korlátozódott. — Nehány szabadpiaci árus is megjelent ugyan, de főleg azok közül, akik a zavaros napokat kihásválva háromszoros, négyszeres áron árusították a tojást és egyéb élelmet. A rend lassan kezd helyreállni az élet minden területén, a kedélyek nyugodtabbakká válnak. Ez volt érezhető tegnap a piacon is. Rengeteg kövér baromfi 23–24 forintos kilónkénti áron és még több káposzta kilónként 2,40–3 forintos áron. Egyéb zöldségfélék is bőségesen lehetett vásárolni. Vöröshagyma, amelyből az utóbbi napokban csak keveset lehetett látni, az elárusító asztalokon csütörtökön már sok volt, 7 forintért árusították kilóját. A tojásnak a piacon 3 forint volt darabja, a csirkének 38–40 forint párja. Az árak tehát a bőség megjelenésével a piacon elfogadhatók voltak. Csütörtökön már megjelent a kenyérről való sorbanállás is, burgonyáért azonban még mindig sorban álltak. A boltokban a két hét előtti vásárlás folyt. Vegyesen vásárolták a háziasszonyok a fűszerféléket, nem a lisztet, cukrot, zsírt kérte már mindenki, mint pár nappal ezelőtt. A rend szándékos megzavarása azonban a készletek alaposa megfogva közösen és az anyagi hátrókön kívül egyéb gondok is okozott. Számos földműveszövetkezet bolthelyiséget törték fel és rabolták ki, mint a zsáki vasúletet. Más községben, mint pl. Egyeken három nap alatt két vagon sőt vásároltak fel. Mások ez a mennyiség fél év alatt fogy el a faluban. Vidéken legnagyobb gond a parasztság körében a szerződésre hízalt baromfi átadása. A debreceni és békéscsabai Baromfi-feldolgozó Vállalat, amelyikkel a MESZÖV szerződésben van, még nem dolgozik teljes kapacitással. A hízalt baromfi a kétheti száráj miatt nagyon felgyűlt és az a veszély, hogy nem győzi a vállalat feldolgozni. A forradalmi biztonmány elkövette azt a hibát, hogy felvásároltatta a földműveszövetkezetekkel a sok kövér baromfit, de feldolgozásáról, továbbállításáról már nem gondoskodott. Ezért több községben a földműveszövetkezetek kénytelenek voltak a baromfit levágni és úgy tartóztatni. Tegnap már Nagylétéről 60 mázsa, Hajdúnánásról 20 mázsa vágott baromfit szállítottak Debrecenbe.

## Emberek az utcán

A csoport, amely horgonyt vet a Széchenyi utca sarkán, először csak néhány főből áll. Tanakodnak, beszélgetnek, ma a metszően hideg észak szél sem tudja vitakozó kedvüket lehűteni. De hogy is hűtené le, mikor a napi eseményekről, az ország és a város gondjairól, a szovjet csapatok szerepéről folyik a szó. A kis csoport úgy nő, mint tavaszi eső után a gomba. A kör szélehez mindig hozzácsapódik két-három járőrök. Épp arról folyik a szó, meginduljon-e a munka, vagy sem. Még mindig vannak olyanok, akik a száráj további folytatása mellett kardoskodnak, de az idősebbek és a megfontoltabbak már leintik őket. — Mondja csak szakútrás — kérdezik a csoport köze-

## A tüzelőellátásért

A városi tanács kereskedelmi osztálya most méri fel Debrecen tüzelőellátását és tárgyalásokat folytat az Erdőigazgatósággal, hogy a kitermelt fát mihamarabb Debrecenbe szállítsák. Mindenekelőtt a kórházak, napközi otthonok, iskolák, intézmények tüzelőellátását kívánják biztosítani, de természetesen a lakosság szükségleteiről sem feledkeznek meg.

## Dobi István kiáltványa

Dobi István, az Elnöki Tanács vezetője kiáltványt intézett a magyar dolgozó néphez, elsősorban a parasztsághoz. — A munkás-paraszt kormányt — mondotta többek között — az aggodalom teremtette meg, hogy a népünknek szebb életét elindító forradalmi mozgalomban fellélegekedett az ellenforradalom és rombolta szocialista vívmányainkat. Nagy Imre kormányában a végén már nem volt szilárd hatalom, és olykor helyzet alakult ki, hogy végül is a reakció kezébe csúszott át a vezetés. Valóban veszélyben volt a szocializmus minden eddig elért eredménye. Amikor Kádár János ismertette kormány programját, ebben benne volt a régi bűnök eltörlése, és a program munkaterv, amelyet meg kell valósítani.

## Mindenütt dolgoznak a bányászok

Dorogon 820 bányász kezdte meg a termelést. 70 vagon szenet kaptak az erőművek. A tatányai bányászok többségében dolgoznak. A mátravédeki szénbányák-

## Románia segíti a Magyar Népköztársaságot

Az Októberi Forradalom 39-ik évfordulója alkalmával Bukarestben rendezett ünnepi ülésen, Konstantin Pirulescu, a román testvérpárt Politikai Bizottságának tagja kijelentette, hogy a román nép teljes szolidaritást vállal a magyar nép igazságos harcával. A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány felhívására válaszul Pirulescu elvtárs bejelentette, hogy a Román Népköztársaság 13 millió lei értékben küld ellen-szolgáltatás nélkül kócsajterméket, építőanyagot, orvosságot és más, a magyar dolgozók számára szükséges cikkeket Magyarországra.

## Hajdú-Biharban megindult az élet

Hajdú-Bihar megye községeknek nagy részében megindult az élet. A községek többségében megkezdődött a tanítás. A falusi lakosság Budapest dolgozóinak ellátása érdekében gyűjtést indított és már eddig is nagy mennyiségű élelmiszer gyűlt össze, amelyet a közeli napokban Budapestre szállítanak.

## Hajdúnánáson

rend, nyugalom honol. A gazdasági munka folyik, az üzemek általában dolgoznak, a gimnáziumban a tanítás megkezdődött. Hajdúnánáson, Hajdúböszörményben és még néhány községben gondot okoz a lakoságnak a sóhiány. A megyei közellátási operatív bizottság már gondoskodott arról, hogy a falusi lakosság só-ellátását biztosítsa. A megye és a város vezetői a tegnapi nap folyamán tárgyalást folytattak a Román Népköztársaság megbízottjaival, és ízesítő és gázolaj szállítása érdekében. A szovjet katonai parancsnokság ugyancsak tárgyalást kezdett Kárpát-Ukráinnal, hogy mielőbb megfelelő mennyiségű só érkezzék az országra.

## Püspökladányban

az olajút dolgozik, 35 vagon napraforgó vár feldolgozásra. Az olajútban lévő 524 mázsa étolaj kiosztását megkezdik azok között, akik még nem

## Zalában rend van

Zala megyében rend van. A városi dolgozók felvették a munkát, az üzemi munkások 60–70 százaléka munkában áll. A városi tanács végrehajtó bizottsága mindenütt dolgozik.

## Értekezlet tartottak a munkástanácselnökök

A debreceni munkástanácsok elnökei tegnap délután a megyei tanács nagytermében ülést tartottak. Az ülésen a legidősebb kérdéseket tárgyalták meg. A munkástanácsok elnökei legközelebb hétfőn délután 1 órakor tartanak ülést, ugyanakkor a megyei tanács nagytermében.

